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ภาคผนวก ก 
แบบสอบถาม 

แบบสอบถามน้ีจดัท าข้ึนเพื่อการศึกษาหาขอ้มูลการคน้ควา้อิสระเร่ือง   ความคิดเห็นผูเ้สียภาษี
เงินไดนิ้ติบุคคลในเขตอ าเภอเมืองล าปางต่อการยื่นแบบเสียภาษีทางอินเทอร์เน็ต      ของนางสุทธิพร  
อยูส่บาย  นกัศึกษาระดบัปริญญาโท สาขาการบญัชี  คณะบริหารธุรกิจ  มหาวิทยาลยัเชียงใหม่ ผูศึ้กษา
ขอขอบคุณท่าน ท่ีไดส้ละเวลาในการตอบแบบสอบถาม มา ณ โอกาสน้ี 

.......................................................................................................................................... 

ส่วนที ่1 : ขอ้มูลทัว่ไปเก่ียวกบัผูต้อบแบบสอบถาม และขอ้มูลสถานประกอบการ 

ค าช้ีแจง  กรุณาท าเคร่ืองหมาย   ใน  หนา้ตอบท่ีท่านเห็นวา่เหมาะสม และตรงกบัสภาพความเป็น
จริงของท่านมากท่ีสุด 

1. เพศ   
  ชาย  หญิง 

2. อาย ุ
  ต  ่ากวา่ หรือเท่ากบั 30 ปี  31 - 40 ปี 
  41 - 50 ปี  มากกวา่ 50 ปี 

3. การศึกษา 
  ต  ่ากวา่ปริญญาตรี  ปริญญาตรี 
  ปริญญาโทหรือสูงกวา่ 

4. ต าแหน่ง 
  เจา้ของกิจการ/กรรมการ  ผูจ้ดัการ/หวัหนา้แผนก/ฝ่าย 
  สมุห์บญัชี  พนกังานบญัชี 
  พนกังานของส านกังานบญัชี  

5. ประเภทกิจการ 
  บริษทัจ ากดั  หา้งหุน้ส่วนจ ากดั 
  หา้งหุน้ส่วนสามญันิติบุคคล 

6. ทุนจดทะเบียนของกิจการ 
  ต  ่ากวา่ 1 ลา้นบาท  1 – 5 ลา้นบาท 
  6 - 10 ลา้นบาท  11 - 20 ลา้นบาท  
  มากกวา่ 20 ลา้นบาท 
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7. ระยะเวลาในการประกอบกิจการ 
  นอ้ยกวา่ 5 ปี  5 - 10 ปี 
  11 - 20 ปี  มากกวา่ 20 ปี 

8. ความสามารถในการใชอิ้นเทอร์เน็ตของท่าน 
  ใชไ้ม่เป็น          พอใชง้านได ้  ใชอ้ยา่งช านาญ 

9. ท่านทราบหรือไดรั้บขอ้มูลการยืน่แบบและช าระภาษีทางอินเทอร์เน็ตจาก 
  ไม่ทราบ  (ขา้มไปตอบขอ้ท่ี 11) 

 ทราบ  จากแหล่งขอ้มูลใด  (ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้) 
 จากการประชาสัมพนัธ์ของกรมสรรพาพร (เช่น แผน่พบั, เวบ็ไซด,์ โฆษณา ฯลฯ 
 จากบุคคลอ่ืนท่ีเคยใชบ้ริการยืน่แบบและช าระภาษีทางอินเทอร์เน็ต 
 จากเจา้หนา้ท่ีของส านกังานสรรพากรพื้นท่ีล าปาง/พื้นท่ีสาขา 
 อ่ืนๆ .................................................................................... 

10.  ความเพียงพอของขอ้มูลค าแนะน าเก่ียวกบัการยื่นแบบและช าระภาษีทางอินเทอร์เน็ตท่ีท่าน
ไดรั้บ 

  เพียงพอ  ไม่เพียงพอ 
11.   ท่านเคยยืน่แบบเสียภาษีของกิจการและช าระภาษีทางอินเทอร์เน็ต 

    ไม่เคย 
   เคย  ประเภทแบบ  (ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้) 

   ภ.ง.ด. 50     ภ.ง.ด. 51         ภ.ง.ด. 53         ภ.ง.ด. 3       
   ภ.พ. 30     อ่ืนๆ ระบุ............................ 

12. ท่านท่ีไม่เคยยื่น หรือเคยยื่นแต่ไม่ประสงคจ์ะใชบ้ริการยื่นแบบทางอินเทอร์เน็ต สาเหตุการ
ไม่ยืน่แบบและช าระภาษีทางอินเทอร์เน็ตเน่ืองจาก (ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้) 

   ไม่ถนดัในการใชอิ้นเทอร์เน็ต 
   ไม่มีการใชร้ะบบอินเทอร์เน็ตในกิจการ 
   ไม่ทราบมีการยืน่แบบและช าระภาษีทางอินเทอร์เน็ต 

  รู้สึกยุง่ยากซบัซอ้นในการยืน่แบบและช าระภาษีทางอินเทอร์เน็ต 
  ขาดความรู้ ความเขา้ใจในการยืน่แบบและช าระภาษีผา่นทางอินเทอร์เน็ต 
  ขาดความเช่ือถือต่อระบบการยืน่แบบและช าระภาษีผา่นทางอินเทอร์เน็ต 
  มีปัญหาในขั้นตอนการกรอกขอ้มูลการยืน่แบบและช าระภาษีผา่นทางอินเทอร์เน็ต เช่น  
     ระบบหยดุชะงกั เป็นตน้ 
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  มัน่ใจในการยืน่แบบและช าระภาษีกบัเจา้หนา้ท่ีสรรพากรมากกวา่ 
  เห็นวา่การยืน่แบบและช าระภาษีกบัเจา้หนา้ท่ีสรรพากรมีความสะดวกอยูแ่ลว้ 
  เคยยืน่แบบและช าระภาษีทางอินเทอร์เน็ตแต่ไดย้กเลิกแลว้ในปัจจุบนั 
  กลวัการตรวจสอบภายหลงัจากการยืน่แบบผา่นอินเทอร์เน็ต 
  ปฏิบติัตามนโยบายของผูบ้ริหารท่ีต้องการให้ยื่นแบบและช าระภาษีกับเจ้าหน้าท่ี
สรรพากร 
  อ่ืนๆ (โปรดระบุ)............................................................................................... 

ส่วนที ่2 : ข้อมูลเกีย่วกบัความคิดเห็นการยืน่แบบภาษีเงินได้นิติบุคคลและช าระภาษีทางอนิเทอร์เน็ต 

(ให้ตอบเฉพาะผูท่ี้เคยยื่นแบบภาษีเงินไดนิ้ติบุคคลและช าระภาษีทางอินเทอร์เน็ต หากท่านไม่เคยยื่น
แบบภาษีเงินไดนิ้ติบุคคลและช าระภาษีทางอินเทอร์เน็ตใหย้ติุการตอบแบบสอบถามในส่วนท่ี 2 และส่ง
แบบสอบถามกลบัคืน จกัเป็นพระคุณอยา่งยิง่) 

ค าช้ีแจง  กรุณาท าเคร่ืองหมาย   ในค าตอบท่ีท่านเห็นวา่เหมาะสม และตรงกบัระดบัความคิดเห็นและ
ปัญหาท่ีท่านพบโดย 

 5  เห็นดว้ยในระดบัมากท่ีสุด 2  เห็นดว้ยในระดบันอ้ย 
 4  เห็นดว้ยในระดบัมาก 1  เห็นดว้ยในระดบันอ้ยท่ีสุด 
 3  เห็นดว้ยในระดบัปานกลาง 

ท่านมีความคิดเห็นในการยืน่แบบและช าระภาษีทางอินเทอร์เน็ตต่อไปน้ีมากนอ้ยเพียงใด 

ความคิดเห็นในการยืน่แบบภาษีเงินได้นิติบุคคลและการช าระภาษี                  

ทางอนิเทอร์เน็ต 

ระดับของความคิดเห็น 

5 4 3 2 1 

1. ความสะดวกและความรวดเร็ว: 

1.1. การเขา้เวบ็ไซตข์องกรมสรรพากร ในหวัขอ้ “บริการยืน่แบบและ

ช าระภาษี ผา่นระบบอินเทอร์เน็ต” มีความสะดวกและรวดเร็ว 

     

1.2. ระบบการยืน่แบบทางอินเทอร์เน็ตสามารถใชบ้ริการทาง

อินเทอร์เน็ตไดทุ้กวนัไม่เวน้วนัหยดุราชการ และสามารถยืน่ได้

ถึง 22.00 น.  

     

1.3. การยืน่แบบทางอินเทอร์เน็ต ท าใหป้ระหยดัทั้งค่าใชจ่้ายและเวลา      
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ความคิดเห็นในการยืน่แบบภาษีเงินได้นิติบุคคลและการช าระภาษี                  

ทางอนิเทอร์เน็ต 

ระดับของความคิดเห็น 

5 4 3 2 1 

1.4. ขั้นตอนเร่ิมแรกในการสมคัรสามารถสมคัรยืน่แบบผา่น

อินเทอร์เน็ตไดท้นัที 

     

1.5. กรมสรรพากรสามารถออก รหสัผูใ้ช ้และรหสัผา่น ใหก้บัผูเ้สีย

ภาษีเงินไดอ้ยา่งรวดเร็ว 

     

1.6. การกรอกแบบแสดงรายการไม่มีความยุง่ยาก แบบฟอร์มมี

ลกัษณะเหมือนกบัการกรอกแบบกระดาษ 

     

1.7. การพิมพแ์บบแสดงรายการจากระบบการยืน่แบบทาง

อินเทอร์เน็ตมีความสะดวกและรวดเร็ว 

     

1.8. การพมิพใ์บ Pay in Slip จากระบบการยืน่แบบทางอินเทอร์เน็ต มี

ความรวดเร็ว 

     

1.9. การช าระเงินค่าภาษีมีหลายช่องทางใหเ้ลือก สามารถเลือกช าระ

ไดต้ามสะดวก 

     

1.10. เม่ือผูเ้สียภาษีช าระเงินแลว้  สามารถป้อนขอ้มูลและพิมพ์

ใบเสร็จในเวลาท่ีรวดเร็ว  

     

2. ความมั่นใจในความปลอดภัย ความถูกต้องและชัดเจน: 

2.1. ระบบมีการเตือนหากมีการกรอกขอ้มูลเก่ียวกบัผูเ้สียภาษีท่ี

ผดิพลาด   

     

2.2. ระบบมีการเตือนหากมีการกรอกตวัเลขไม่สัมพนัธ์กนัหรือรวม

เลขผดิพลาด 

     

2.3. ระบบสามารถพิมพแ์บบแสดงรายการหรือใบเสร็จเม่ือตอ้งการ 

ไม่ตอ้งกงัวลเอกสารสูญหาย 

     

2.4. กรมสรรพากรไดน้ าระบบรักษาความปลอดภยัอิเล็กทรอนิกส์

ป้องกนัการสูญหายของขอ้มูล 

     



 

 

81 

ส่วนที ่3 : ปัญหาและข้อเสนอแนะในการยืน่แบบภาษีเงินได้นิติบุคคลและช าระภาษีทางอนิเทอร์เน็ต 

1. ปัญหาในการยื่นแบบภาษีเงินได้นิติบุคคลและช าระภาษีทาง

อนิเทอร์เน็ต 

ระดับของปัญหา 

5 4 3 2 1 

1. รูปแบบเวบ็ไซดท่ี์ใชใ้นการใหบ้ริการ ซบัซอ้น      

2. การสมคัรยืน่แบบทางอินเทอร์เน็ต ไม่สามารถไดรั้บรหสัผูใ้ชแ้ละ

รหสัผา่นทนัที    

     

3. กรมสรรพากรยงัขาดการแนะน าวธีิการกรอกแบบ  ภ.ง.ด. 51 และ 

ภ.ง.ด. 50 ทางอินเทอร์เน็ต 

     

4. โปรแกรมในการกรอกแบบ ภ.ง.ด. 50 แต่ละรายการท่ีกรอกจะไม่

เช่ือมโยงอตัโนมติั ตอ้งท าการกรอกอีกคร้ังหน่ึงท าใหท้  างานซ ้ าซอ้น   

     

5. ระยะเวลาของการไดรั้บใบเสร็จหลงัจากช าระแลว้เป็นเวลา 3 วนั นาน

เกินไป 

     

6. ผูเ้สียภาษียงัไม่มีความมัน่ใจในระบบการรักษาความปลอดภยัขอ้มูล

ของกรมสรรพากร ท าให้เกิดการร่ัวไหลของขอ้มูลได ้  

     

7. การตรวจสอบภายหลงัของเจา้พนกังานกรมสรรพากรสามารถเขา้

ตรวจสอบขอ้มูลของกิจการภายหลงัไดส้ะดวกยิง่ข้ึน 

     

8. ในกรณีการขอคืนการเสียภาษีตอ้งเสียเวลาไปส่งหลกัฐานเอกสาร

เพิ่มเติมแก่เจา้พนกังานสรรพากร ท าใหเ้สียเวลา 

     

9. ผูเ้สียภาษีลืมน าเอกสารไปช าระเงินภายในก าหนดเวลา ถือวา่ไม่มีการ

ยืน่แบบตอ้งเร่ิมใหม่ 

     

10. การยืน่แบบเสียภาษีและช าระทางอินเทอร์เน็ต ไม่สามารถไดรั้บ  

เอกสารใบเสร็จรับเงินในทนัที 

     

2.   ขอ้เสนอแนะต่อการยืน่แบบภาษีเงินไดนิ้ติบุคคลและช าระภาษีทางอินเทอร์เน็ต
..............................................................................................................................................................
..............................................................................................................................................................
..............................................................................................................................................................  
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ภาคผนวก ข 

แถลงข่าวสรรพากร 

 
เลขที่ข่าว ปชส. 38/2555 
วนัทีแ่ถลงข่าว 4 พฤษภาคม 2555 
เร่ือง สรรพากรจดัใหย้ืน่ภาษีเงินไดนิ้ติบุคคลผา่นอินเทอร์เน็ตขยายเวลาเพิ่มใหอี้ก 8 วนั 
 นางจิตรมณี สุวรรณพลู รองอธิบดีกรมสรรพากรในฐานะโฆษกกรมสรรพากรเปิดเผยวา่
“ส าหรับผูป้ระกอบการท่ีเป็นนิติบุคคลท่ีมีรอบระยะเวลาบญัชีระหวา่งวนัท่ี 1 มกราคม 2554 ถึงวนัท่ี 31 
ธันวาคม 2554 มีหน้าท่ีท่ีจะตอ้งยื่นแบบแสดงรายการเสียภาษีเงินได้นิติบุคคลประจ าปีตามแบบ 
ภ.ง.ด.50 ภ.ง.ด.52หรือ ภ.ง.ด.55 ตามท่ีกฎหมายก าหนดภายใน 150 วนันบัแต่วนัส้ินรอบระยะเวลาบญัชี 
ซ่ึงในปีน้ีวนัสุดทา้ยของการยื่นแบบฯตรงกบัวนัท่ี 29พฤษภาคม 2555 ส าหรับการยื่นแบบฯท่ีเป็น
กระดาษ ส่วนผูท่ี้ยืน่แบบทางอินเทอร์เน็ตกรมสรรพากรไดข้ยายเวลาเพิ่มให้อีก 8 วนัโดยสามารถยื่นได้
ถึงวนัท่ี 6 มิถุนายน 2555 เป็นวนัสุดทา้ย ทั้งน้ีเพื่อเป็นการส่งเสริมและสนบัสนุนการลดใชก้ระดาษ
รวมทั้ งการประหยดัพลังงานในการเดินทางไปยื่นแบบฯตามโครงการร่วมชดเชยการปล่อยก๊าซ
คาร์บอนไดออกไซด์ของกรมสรรพากร (RD Carbon Credit) ท่ีช่วยปลูกจิตส านึกให้ผูเ้สียภาษีมีส่วน
ร่วมกบัสังคมในการ 
ลดภาวะโลกร้อนไปดว้ยกนั” 

เลขทีข่่าว  ปชส.8/2551 
วนัทีแ่ถลงข่าว  16 พฤษภาคม 2551 
เร่ือง  กรมสรรพากรเตือนบริษทัหา้งหุน้ส่วนนิติบุคคลยืน่แบบแสดงรายการภาษีเงินไดนิ้ติบุคคล
ประจ าปีภายในวนัท่ี 29 พฤษภาคม 2551  

กรมสรรพากรเตือนบริษทั หา้งหุน้ส่วนนิติบุคคลยืน่แบบแสดง รายการภาษีเงินไดนิ้ติ
บุคคล ประจ าปี ภ.ง.ด.50 ภ.ง.ด.52 และ ภ.ง.ด.55 ภายในวนัท่ี 29 พฤษภาคม 2551 พร้อมขอความ
ร่วมมือใหย้ืน่แบบฯและช าระภาษีใหถู้กตอ้งตามความเป็นจริง 
            ดว้ยขณะน้ีเป็นช่วงก าหนดเวลาของการยืน่แบบแสดง รายการภาษีเงินไดนิ้ติบุคคล
ประจ าปี 2550 

 ส าหรับบริษทั หา้งหุ้นส่วนนิติบุคคล มูลนิธิและสมาคม ท่ีมีรอบระยะเวลาบญัชีส้ินสุด 
ณ วนัท่ี 31 ธนัวาคม 2550 ตอ้งยืน่แบบ ภ.ง.ด.50 ภ.ง.ด.52 และ ภ.ง.ด.55 และช าระภาษี (ถา้มี) ไม่วา่จะมี
รายไดห้รือไม่ก็ตามภายใน 150 วนั นบัแต่วนัส้ินรอบระยะเวลาบญัชี ซ่ึงปี พ.ศ. 2551 เป็นปีอธิกสุรทิน   
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(เดือนกุมภาพนัธ์มี 29 วนั) ท าให ้วนัสุดทา้ยของการยืน่แบบฯ เป็นวนัท่ี 29 พฤษภาคม 2551 ทั้งน้ี
กรมสรรพากรไดอ้ านวยความสะดวกใหแ้ก่ผูเ้สียภาษี โดยสามารถยืน่แบบฯ ได ้ทั้งทางอินเทอร์เน็ตท่ี
เวบ็ไซต ์ww.rd.go.th หรือยืน่แบบฯ ท่ีส านกังานสรรพากรพื้นท่ีสาขา หรือท่ีธนาคารพาณิชยใ์นทอ้งท่ีท่ี
ส านกังานใหญ่ตั้งอยู ่ตั้งแต่บดัน้ีจนถึงวนัท่ี 29 พฤษภาคม 2551 น้ี 
               ส าหรับการยืน่แบบฯ ผา่นอินเทอร์เน็ต ไม่ตอ้งแนบเอกสารใด ๆ จะช่วยใหผู้เ้สียภาษี
ไดรั้บความสะดวก รวดเร็ว และประหยดัค่าใชจ่้าย อยา่งไรก็ตาม ขอใหผู้เ้สียภาษียืน่แบบฯ และช าระ
ภาษีใหถู้กตอ้งตามความเป็นจริง เพราะดว้ยระบบเทคโนโลยสีารสนเทศท่ีทนัสมยัของกรมสรรพากร 
ช่วยใหก้รมฯ สามารถเช่ือมโยงขอ้มูลและช่วยวเิคราะห์สถานการณ์เสียภาษีไดอ้ยา่งถูกตอ้ง รวดเร็ว เป็น
ปัจจุบนัมากยิง่ข้ึน 

เลขที่ข่าว  ปชส.15/2550  
วนัทีแ่ถลงข่าว   11 พฤษภาคม 2550 
เร่ือง   กรมสรรพากรเตือนบริษทั หา้งหุน้ส่วนนิติบุคคลยื่นแบบ ภ.ง.ด. 50 ภ.ง.ด. 52 และ ภ.ง.ด. 55 
ภายใน 30 พฤษภาคม 2550 

 กรมสรรพากรเตือนบริษทั หา้งหุน้ส่วนนิติบุคคลยืน่แบบฯ ภาษีเงินไดนิ้ติบุคคลประจ าปี 
ภ.ง.ด. 50 ภ.ง.ด. 52 และ ภ.ง.ด. 55 ภายในวนัท่ี 30 พฤษภาคม 2550 พร้อมขอความร่วมมือให้ยื่นแบบฯ 
และช าระภาษีใหถู้กตอ้งตามความเป็นจริง 

  ด้วยขณะน้ีเป็นช่วงก าหนดเวลาของการยื่นแบบแสดงรายการภาษีเงินได้นิติบุคคล
ประจ าปี2549 ส าหรับบริษทั ห้างหุ้นส่วนนิติบุคคล มูลนิธิและสมาคม  ท่ีมีรอบระยะเวลาบญัชีส้ินสุด 
ณ  วนัท่ี31  ธนัวาคม 2549   ตอ้งยืน่แบบ ภ.ง.ด. 50 ภ.ง.ด. 52 และ ภ.ง.ด. 55 และช าระภาษี (ถา้มี) ไม่วา่
จะมีรายไดห้รือไม่ก็ตาม ซ่ึงกรมสรรพากรไดอ้ านวยความสะดวกให้แก่ผูเ้สียภาษี โดยสามารถยื่นแบบฯ 
ได ้ทั้งทางอินเทอร์เน็ตท่ีเวบ็ไซต ์ www.rd.go.th    หรือยื่นแบบฯ ท่ีส านกังานสรรพากรพื้นท่ีสาขา หรือ
ท่ีธนาคารพาณิชยใ์นทอ้งท่ีท่ีส านักงานใหญ่ตั้งอยู่ ตั้งแต่บดัน้ีจนถึงวนัท่ี 30  พฤษภาคม  2550 
น้ี                  

 นายสาธิต รังคสิริ   รองอธิบดีกรมสรรพากรและโฆษกกรมสรรพากร  กล่าววา่    “การ
ยื่นแบบฯ ผ่านอินเทอร์เน็ต ไม่ตอ้งแนบเอกสารใด ๆ จะช่วยให้ผูเ้สียภาษีไดรั้บความสะดวก รวดเร็ว 
และประหยดัค่าใชจ่้าย อยา่งไรก็ตาม ขอให้ผูเ้สียภาษียื่นแบบฯ และช าระภาษีให้ถูกตอ้งตามความเป็น
จริง  เพราะดว้ยเทคโนโลยีสารสนเทศในปัจจุบนั ท าให้สามารถเช่ือมโยง  และวิเคราะห์ขอ้มูลการเสีย
ภาษีไดร้วดเร็ว ถูกตอ้งเป็นปัจจุบนัยิง่ข้ึน ” 

http://www.rd.go.th/
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 นายสาธิต รังคสิริ   กล่าวเพิ่มเติมวา่  การยื่นแบบ ภ.ง.ด. 55 ของมูลนิธิ สมาคม และการ
ยืน่แบบ ภ.ง.ด. 52 ของบริษทัหรือหา้งหุน้ส่วนนิติบุคคลตั้งข้ึนตามกฎหมายของต่างประเทศ ท่ีประกอบ
กิจการขนส่งระหวา่งประเทศ  ก็สามารถยืน่แบบฯ ผา่นอินเทอร์เน็ตไดเ้ช่นเดียวกนั  

เลขที่ข่าว   ปชส. 12/2547 
วนัทีแ่ถลงข่าว   7  มกราคม  2547 
เร่ือง     การใหบ้ริการทางอิเล็กทรอนิกส์ของกรมสรรพากร 

 กรมสรรพากรอ านวยความสะดวกแก่ผูเ้สียภาษีและประชาชน โดยได้น าบริการ
อิเล็กทรอนิกส์ต่างๆ มาใหบ้ริการผูเ้สียภาษีสามารถใช้บริการไดห้ลายรูปแบบ  ไม่วา่จะเป็นการยื่นแบบ
และช าระภาษี  การใหบ้ริการใหค้วามรู้  ข่าวสารต่างๆ  

 การใช้บริการผ่านระบบอินเทอร์เน็ตของกรมสรรพากร มีความสะดวก รวดเร็ว
ประหยดัเวลาเป็นอย่างมาก ซ่ึงบริการดงักล่าวจะช่วยสนบัสนุนนโยบายของรัฐบาลท่ีตอ้งการให้ส่วน
ราชการต่างๆ น าเทคโนโลยท่ีีทนัสมยัมาใหบ้ริการประชาชนมากยิง่ข้ึน ผูเ้สียภาษีสามารถใชบ้ริการผา่น
เวบ็ไซต ์ www.rd.go.th ของกรมสรรพากร ซ่ึงมีบริการหลากหลายรูปแบบ  เช่น  การบริการยื่นแบบ
และช าระภาษีทางอินเทอร์เน็ตทุกประเภทภาษี  การ download โปรแกรมการค านวณภาษีหัก ณ ท่ี
จ่าย   แบบแสดงรายการ  แบบพิมพต่์าง ๆ  การบริการประมวลรัษฎากรอิเล็กทรอนิกส์  ค  าวินิจฉยั   ขอ้
หารือ  ค าพิพากษาฎีกา การตรวจสอบรายช่ือผูป้ระกอบการจดทะเบียนภาษีมูลค่าเพิ่ม  การบริการสาร
สรรพากร (etaxinfo)  เป็นตน้ 

 นายศุภรัตน์  ควฒัน์กุล  อธิบดีกรมสรรพากร กล่าวว่า  “ กรมสรรพากรไดมี้บริการ
อิเล็กทรอนิกส์ต่างๆ    ให้แก่ผูเ้สียภาษีหลากหลายรูปแบบ โดยเฉพาะการยื่นแบบและช าระภาษีทาง
อินเทอร์เน็ต ซ่ึงเป็นบริการท่ีผูเ้สียภาษีสามารถด าเนินกิจกรรมส้ินสุดไดโ้ดยตนเอง ไม่ตอ้งมาติดต่อ
กรมสรรพากรเป็นบริการท่ีสะดวก  รวดเร็ว ส าหรับการบริการสารสรรพากร (etaxinfo)   ซ่ึงเป็นบริการ
ขอ้มูลข่าวสารเก่ียวกบักฎระเบียบต่างๆ ของกรมสรรพากร  ท่ีให้บริการแก่ผูเ้สียภาษีท่ีเป็นสมาชิก โดย
กรมสรรพากรจะส่งขอ้มูลข่าวสารไปทางตูจ้ดหมายอิเล็กทรอนิกส์ โดยสมาชิกไม่เสียค่าใชจ่้ายแต่อยา่ง
ใด นอกจากน้ียงัมีบริการอิเล็กทรอนิกส์ในรูปแบบต่างๆ เป็นจ านวนมาก จึงขอเชิญชวนให้ผูเ้สียภาษี
และประชาชนไดใ้ชบ้ริการอิเล็กทรอนิกส์ผา่นทางเวบ็ไซตข์องกรมสรรพากร และในปีน้ีกรมสรรพากร
จะไม่หยดุย ั้งการพฒันาการใหบ้ริการผูเ้สียภาษีในรูปแบบต่างๆ ต่อไป ” 

เลขที่ข่าว  ปชส. 38/2546 
วนัทีแ่ถลงข่าว  1 สิงหาคม  2546 
เร่ือง   กรมสรรพากรเชิญชวนใหย้ืน่แบบ ภ.ง.ด.51 ผา่นอินเทอร์เน็ต 

http://www.rd.go.th/
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 กรมสรรพากรเชิญชวนให้บริษทัหรือห้างหุ้นส่วนนิติบุคคลยื่นแบบแสดงรายการภาษี
เงินไดนิ้ติบุคคลคร่ึงรอบระยะเวลาบญัชีปี 2546 (ภ.ง.ด.51) ผา่นอินเทอร์เน็ต 

 เน่ืองจากขณะน้ีเป็นช่วงก าหนดเวลาการยื่นแบบแสดงรายการภาษีเงินไดนิ้ติบุคคลคร่ึง
รอบระยะเวลาบญัชีปี  2546  (ภ.ง.ด. 51) ส าหรับบริษทัหรือห้างหุ้นส่วนนิติบุคคล  ท่ีมีรอบระยะเวลา
บญัชีส้ินสุด ณ วนัท่ี  31 ธันวาคม 2545  กรมสรรพากรได้เปิดบริการยื่นแบบและช าระภาษีตาม
แบบ  ภ.ง.ด. 51 ผา่นอินเทอร์เน็ตทางเวบ็ไซต ์  www.rd.go.th  ของกรมสรรพากร    ซ่ึงเป็นบริการ
นอกเหนือจากการ    ยื่นแบบและ ช าระภาษีท่ีส านกังานสรรพากรพื้นท่ีสาขา (อ าเภอ) หรือธนาคาร
พาณิชยไ์ทยในทอ้งท่ีท่ีส านกังานใหญ่ตั้งอยู ่  ตั้งแต่บดัน้ีเป็นตน้ไป 

 บริษทัหรือห้างหุ้นส่วนนิติบุคคลท่ียื่นแบบ ภ.ง.ด. 51    ผา่นอินเทอร์เน็ตสามารถช าระ
ภา ษีได้  โดยระบบ   e-Payment ของธนาคาร ท่ี ร่ วมโครงการกับกรมสรรพากร  ซ่ึ ง
ประกอบด้วย   ธนาคารกรุงไทย     ธนาคารกสิกรไทย    ธนาคารไทยพาณิชย์    ธนาคารซิต้ี
แบงก์   ธนาคารกรุงศรีอยุธยา   ธนาคารเอเชีย   และช าระภาษีโดยระบบ e-Pay  กบักลุ่มธนาคาร
กรุงเทพ    ธนาคารกสิกรไทย  ธนาคารไทยธนาคาร    ธนาคารทหารไทย    ธนาคารกรุงศรีอยธุยา   

 นายวิชยั     จึงรักเกียรติ  รองอธิบดีกรมสรรพากรกล่าววา่  “การให้บริการยื่นแบบผา่น
อินเทอร์เน็ตของกรมสรรพากรจะช่วยท าให้ผูเ้สียภาษีไดรั้บความสะดวก สบาย ไม่ตอ้งแนบเอกสาร 
ประหยดั   ค่าใชจ่้าย  ไม่ตอ้งเสียเวลาเดินทางและไม่มีวนัหยุด  อยา่งไรก็ตามบริษทัหรือห้างหุ้นส่วนนิติ
บุคคล   ท่ีตอ้งยื่นแบบ ภ.ง.ด.51  ก็ขอให้น ารายไดม้ารวมค านวณเสียภาษีให้สอดคลอ้งกบัสภาพความ
เป็นจริงของธุรกิจ หากน ารายได้มายื่นรายการ  ไม่ครบถ้วน จะต้องรับภาระเสียภาษีและเงิน
เพิ่ม  เพิ่มเติม” 

เลขที่ข่าว  ปชส. 31/2546 
วนัทีแ่ถลงข่าว  9  พฤษภาคม  2546 
เร่ือง    กรมสรรพากรเชิญชวนใหย้ืน่แบบ ภ.ง.ด.50  ทางอินเทอร์เน็ต 

 กรมสรรพากรเชิญชวนใหบ้ริษทัหรือหา้งหุน้ส่วนนิติบุคคลยืน่แบบ ภ.ง.ด.50  ผา่นทาง
เวบ็ไซตข์องกรมสรรพากร 

 เน่ืองจากในขณะน้ีเป็นช่วงก าหนดเวลาของการยืน่แบบแสดงรายการภาษีเงินไดนิ้ติ
บุคคล ประจ าปี 2545  

 (ภ.ง.ด.50) ส าหรับบริษทัหรือห้างหุ้นส่วนนิติบุคคลท่ีมีรอบระยะเวลาบญัชี  ส้ินสุด 
ณ  วนัท่ี 31 ธันวาคม 2545 ซ่ึงต้องยื่นแบบฯ และช าระภาษีภายในวนัท่ี   30 พฤษภาคม 
2546  น้ี   กรมสรรพากรไดเ้ปิดบริการยื่นแบบและช าระภาษีเงินไดนิ้ติบุคคล ตามแบบ ภ.ง.ด.50 ทาง
อินเทอร์เน็ตท่ีเวบ็ไซตก์รมสรรพากร www.rd.go.th  เพิ่มเติม นอกเหนือจากการยื่นแบบฯ  ท่ีส านกังาน

http://www.rd.go.th/
http://www.rd.go.th/
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สรรพากรพื้นท่ีสาขา (อ าเภอ)  หรือธนาคารพาณิชยไ์ทย ในทอ้งท่ีท่ีส านกังานใหญ่ตั้งอยู่  ตั้งแต่บดัน้ี
เป็นตน้ไป     

 นายวิชยั  จึงรักเกียรติ    รองอธิบดีกรมสรรพากรกล่าววา่ “ การบริการยื่นแบบ ภ.ง.ด.
50  ทางอินเทอร์เน็ต    

 จะท าใหผู้เ้สียภาษีไดรั้บความสะดวก รวดเร็ว และประหยดัค่าใชจ่้าย  นอกจากนั้น ในปี
น้ี  กรมสรรพากรได้ปรับปรุงแบบ ภ.ง.ด.50 ข้ึนใหม่  โดยจะมีช่องค าร้องขอคืนเงินภาษีไว้
ชดัเจน เหมือนกบัแบบแสดงรายการภาษีเงินไดบุ้คคลธรรมดาประจ าปี ท าใหบ้ริษทัหรือห้างหุ้นส่วนนิติ
บุคคลท่ีขอคืนภาษี  ไดภ้าษีคืนเร็วข้ึน   

 บริษัทหรือห้างหุ้นส่วนนิติบุคคลท่ียื่นแบบ ภ.ง.ด.50 ขอให้ยื่นแบบฯเสียภาษีให้
สอดคล้องตามสภาพความเป็นจริงของธุรกิจ  เพราะด้วยเทคโนโลยีสารสนเทศแบบใหม่ท่ี
กรมสรรพากรน ามาใชใ้นหน่วยงานสรรพากรทัว่ประเทศท าให้มีขอ้มูลทั้งในเร่ืองการหกัภาษีเงินได ้ณ 
ท่ีจ่าย การน าเขา้การส่งออก   ตลอดจนภาษีอ่ืน ๆ ท่ีเก่ียวขอ้งท าให้สามารถติดตามการเสียภาษีของธุรกิจ
ไดอ้ยา่งถูกตอ้ง” 
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ประวตัิผู้เขียน 

ช่ือ-สกุล นางสุทธิพร  อยูส่บาย 

วนัเดือนปีเกดิ 29  ธนัวาคม  2514 

ประวตัิการศึกษา พ.ศ. 2527 ส าเร็จการศึกษาระดบัประถมศึกษา 
  โรงเรียนบา้นท่าส้มป่อย  จงัหวดัล าปาง 
 พ.ศ. 2530 ส าเร็จการศึกษาระดบัมธัยมศึกษาตอนตน้ 
  โรงเรียนล าปางกลัยาณี  จงัหวดัล าปาง 
 พ.ศ. 2533 ส าเร็จการศึกษาระดบัประกาศนียบตัรวชิาชีพ 

สาขาวชิาการบญัชี วทิยาลยัอาชีวศึกษาล าปาง จงัหวดั
ล าปาง 

 พ.ศ. 2535 ส าเร็จการศึกษาระดบัประกาศนียบตัรวชิาชีพชั้นสูง 
สาขาวชิาการบญัชี วทิยาลยัอาชีวศึกษาล าปาง จงัหวดั
ล าปาง 

 พ.ศ. 2537 ส าเร็จการศึกษาระดบัปริญญาตรี บญัชีบณัฑิต 
  มหาวทิยาลยักรุงเทพ  จงัหวดักรุงเทพมหานคร 
ประวตัิการท างาน พ.ศ. 2538-2551 พนกังานขายสินคา้ บริษทั เนสทเ์ล่ (ไทย) จ ากดั  
 พ.ศ. 2552-ปัจจุบนั ผูช่้วยผูต้รวจสอบบญัชีรับอนุญาต 
  ส านกังานอญัชญัออดิท  จงัหวดัล าปาง 


